

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Jövendelések.

Mi mindent jövendöltek a győzedelmesek, azt fölösleges ismételnünk. Olvasta minden ujság-olvasó ember. Azokkal a jövendelésekkel, melyek a mai bonyodalmas helyzetből való kibontakozásra vonatkoztak, mindenki meg lehet elégedve. Ezen jövendelésekből az ellenzékieknek csak úgy mint a kormánypártiaknak egyetlen óhaját olvashatták ki a komoly emberek, — a nem komolyakkal, azokkal akiknek tudománya, lelki és értelmi érettsége a káromkodásnál tovább nem ér nem törődhetünk — és amit kiolvashattak az nem más, mint a magyar haza üdvének, haladásának biztosítása.

Voltak azonban más jövendelések is, melyeket rosszhiszeműeknek kell jellemeznünk azért, mert telve vannak meggyanúsításokkal. és mert ezen rut meggyanúsításokat olyan férfiaknak az ajkaira adták, mint Andrassy, Wlassics, Széll Kálmán, Wekerle. Még akkor sem pirultak a jövendelők, mikor ezek a nagy férfiak kijelentették, hogy a nekik tulajdonított politikai kijelentések hazugságok.

Ezek a jövendelések különösen Tisza és a szabadelvűpárt ellen szórták a rágalmat. És ha a rágalmak indító okát keressük csak undorítóbb színben tűnnek fel; mert az indító ok nem is annyira a szabadelvűpárt és Tisza egyéniségének kisebbitése, mint inkább saját hatalmi vágyaiknak előtérbetolása volt. Szerencsére az ilyen rágalmazó jövendelésekről hamarosan lerántódik a lepel. Ez történt ezekkel a jövendelésekkel is akkor, mikor Tisza István grófot ő felsége kihallgatáson fogadta.

Tisza István beismerte ő felsége előtt, hogy politikai küldetése a választások után, legalább is egyelőre megszűnt. Nagy jelleme és igaz hazaszeretetre valló kijelentés, mely ment az egyéni érdeknek legkisebb látszatától is.

De Tisza István gróf ezzel nem érte be. Tovább ment. Ő felségének kijelentette, hogy a bonyodalomból leendő kibontakozás feladatának teljesítésére Andrassy Gyula grófot tartja hivatottnak és őt is ajánlotta utódjának.

Tisza István gróf ezzel megmutatta, hogy ő az ellenfelet nagyrabecsüli és ellene csak azért küzd, mert saját felfogását és meggyőződését tartja a hazára nézve üdvösnek. Amint azonban meggyőződött arról, hogy a nemzet általános felfogása és meggyőződése az ő felfogásától és meggyőződésétől eltér, nemesen félrelépett, kísérletet sem téve a nemzet ítéletével szemben állásfoglalásának vagy eljárásának mentegetésére és utódjául azt a férfit ajánlotta, akivel szemben a harcot az utolsó pillanatig folytatta.

És Tiszának ez az állásfoglalása, tekintve Andrassy Gyula egyéniségének nagyságát, reményt kelt most már aziránt, hogy a kibontakozás minden nagyobb felfordulás nélkül meg fog történni. Andrassy, úgy hisszük, Tisza István grófban és pártjában nem ellenfélre, hanem támogatóra fog találni. És Andrassy számíthat is erre, mert a harcban nemes ellenfele volt Tiszának, mint az a nagy emberekhez egyedül méltó.

Sajnos, hogy e lelki nagyágot, e nemességet nem tudják tőle megtanulni Tisza István gróf többi ellenfelei, jobban mondva ellenségei. És ebből a körülményből bátran tovább fűzhetjük a már elhangzott jövendeléseket és elmondhatjuk, hogy azon esetre, ha őfelsége Andrassy Gyula grófot bizza meg a kabinet megalakításával, úgy nemsokára elérkezik majd az az időpont, amikor Tisza István ellenei Andrassy Gyulának legelkeseredettebb ellenségei lesznek. Ellenségei lesznek azok, akik ma még magasztalják.

Andrassy és Tisza grófok a királynál.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1905. február 3.

Bécsből jelentik, hogy ő felsége a király Andrassy Gyula grófot egy órákor fogadta. Kihallgatása másfél óráig tartott.

Andrassy Gyula kifejtette nézeteit a helyzetről és őfelsége ennek az alapján bizta meg, hogy az egyes pártokkal és ezeknek vezetőivel lépjen érintkezésbe.

Andrassy Gyula a megbízatásnak eleget tesz és a tárgyalások eredményéről néhány nap múlva fog jelentést tenni őfelségének.

Formális megbízatást a kormányalakításra még nem kapott. Lehetőséges, hogy ő felsége még más politikai személyiségeket is meg fog hallgatni. Eddig azonban intézkedés nem történt sem ezen kihallgatásokra, sem pedig ő felségének budapesti utazására vonatkozólag.

Andrassy Gyula gróf a kihallgatás után meglátogatta Tisza István grófot, majd pedig Goluchovszky Agénor gróf külügyminisztert. Tisza és Andrassy gróf még a délután folyamán visszautaztak Budapestre.

Tisza a királynál.

Ugyan csak Bécsből jelentik félhivatalosan: Gróf Tisza István miniszterelnököt, aki ma reggel Bécsbe érkezett, a király délelőtt tíz órákor fél óráig tartó magánkihallgatáson fogadta. Tisza átnyújtotta a kabinet valamennyi tagja részéről aláírt lemondó kérvényt. A király döntése valószínűleg csak közvetlenül a jelenlegi kabinetválság megoldása előtt fog nyilvánosságra kerülni.

Gróf Andrassy Gyulát délután egy órákor fogadja a király kihallgatáson. A két államférfiu a délután folyamán Budapestre visszatérni szándékozik.

Gróf Khuen Héderváry Károly, a király személye körüli miniszter a távozó kabinet bucsukihallgatásáig a király rendelkezésére Bécsben — marad.

* * *

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Tisza István gróf ma délelőtt 10 órákor kihallgatáson volt

ő felségénél és átnyújtotta a kormány irásbeli lemondását. A sajtó több ízben kritika tárgyává tette Tisza István grófnak a válság folyamán való intervencióját. E támadásokkal szemben rámutatunk arra, hogy Tisza gróf mint lemondó miniszterelnök meg van bizva az ügyek ideiglenes vezetésével, tehát intervenciója alkotmányos és parlamenti szempontból nem kifogásolható.

Khuen-Héderváry gróf tegnapi kihallgatására vonatkozólag legilletékesebb értesülések alapján jelenthetjük, hogy azon kizárólag az ő felsége személye körüli miniszterium hatáskörébe tartozó ügyek tételtek szóvá, melyeket a válság folyamán is el kell intézni.

Néhány lap Pejacevics gróf horvát bán kihallgatását is összefüggésbe hozta a magyar válsággal. Ugy értesülünk, hogy Pejacevics gróf két kihallgatásán csakis a horvát államhivatalnokok fizetésrendezésére vonatkozó törvényjavaslat ügyében informálta ő felségét.

A politikai helyzet.

(Saját tudósítónktól).

Budapest, febr. 3.

A helyzet még ott sem dől el, hogy Andrassy Gyula grófot vagy magyar államférfiaink közül bárkit a kabinet alakítással bizza meg a felség. De eldől ott, hogy ez a megbízás milyen alapon vállaltatott. A bécsi lapok mind azt hirdetik, hogy Magyarországon a politikának kurzusa nem változik. Mit jelent ez? Jelenti nemcsak a 67-es alap integer fentartását, de jelenti azt is, hogy annak a férfinak, aki megbízatást kap a kormány megalakítására, garanciát kell vállalnia, hogy mindenképp előtérben tartja azokat a követeléseket, a melyek a külfölddel való szerződés dolgában, nevezetesen Németországgal történtek másrészt pedig az Ausztriával való kiegyezést teljesen tető alá hozza, még pedig simán. Ennyit kívánnak a magyar miniszterelnöktől fent. De most a lentel is kell számolni, kell, még pedig éppen a 67-es alap védelmében, dacára annak, hogy a 67-es pártok tulsúlyban vannak a parla-

Főnyeremény egy 55 literes hordó bor!

Spitzer Ignác vendéglőjében vasárnap este, színhái előadás után tombola estély. A tárgyak Braun Illés kirakatában láthatók. Az estélyen jó cigányzenekar fog közreműködni.

Mindent amihez nyultak, ismét helyretettek és csendben távoztak.

Alig léptek ki a házból, a nagy térkép, mely Klimpson irodáját díszíté, megmozdult és egy férfi lépett elő. A térkép a szomszédszobába vezető ajtót takarta. A férfi óvatosan lépett elő s mikor meggyőződött arról, hogy az ajtók be vannak csukva, a villamos lámpást az íróasztal fölött meggyújtotta. Durham volt.

Gondosan átvizsgálta a levélsomót és csakhamar megtudta, hogy Smith-work levele eltűnt.

— Az ördögben, sziszegte, veszedelmes fickók. Ha az éber Durham véletlenül észre nem veszi a dolgot ki tudja mi történt volna velünk. De majd elhallgattatjuk ezeket az önkéntes detektiveket. Menjetek csak Kalkuttába — ott majd megismerkedtek velem.

IX.

A következő napokon a két jóbarát a kalkuttai utra készült. Mint hogy a hajó már a legközelebbi napokban indult, elbucsuztak Janetól és Alicetől, akiknek azt mondták, hogy csak rövid utra indulnak a letartóztatottak érdekében, Hova, azt a leányok nem tudták, de nem is kérdezték, mert határtalanul bíztak a két fiatalemberben.

Még csak néhány napja, hogy Henry és Róbert elutaztak, mikor Grevy embereivel váratlanul betopant a Rochford villába és házkutatást tartott. Még a legkisebb lyukat is gondosan átkutatták, felfeszítették a padlókat is. A kutatók egyszer csak örömrivalgásba törtek ki. A padlók alatt nehéz arany órát és láncot találtak. Grevy lehajolt és felemelte a talált tárgyakat.

— Különös hely az értéktárgyak megőrzésére, szólt gúnyosan a remegő asszonyokhoz. Az órán két kezdő betű van, R. és J. Végre mégis csak akadunk csalahatatlan bizonyítékokra, amelyek a letartóztatottak bűnösségét kétségen kívül helyezik.

Mikor már a villában semmit sem tájálhattak, Grevy és emberei a kertbe mentek és a kut környékét kezdték ásni. Az egész környéken mélyen feltúrták a földet és meglehetősen mélységben egy különös alakú törre akadtak.

— Ássátok tovább, parancsolta Grevy. Az emberek engedelmességek. Csakhamar egy pénzestárcát találtak, melyet szintén átadtak Grevynek.

A pénztárcán is R. J. kezdőbetűk voltak és leveleket, elismervényeket, Rochford John névjegyeit tartalmazta.

A leányok zokogtak. Atyáik bűnösségének ezen megsemmisítő bizonyítékai teljesen lesújtották őket.

Miután Grevy a talált tárgyakat magához vette, eltávozott, vigasztalan helyzetben hagyva magukra a nőket.

Ezen házkutatás után két napra a vizsgálóbíró maga elé idézte Henryt, hogy a meggyilkolt felől felvilágosításokat kérjen tőle. Minthogy azonban Henry és Róbert már uton voltak, ezen megidézésre meg nem jelenhetett. A második megidézésnek is ugyanez volt az eredménye. Most tehát Grévy egy hivatalnokot küldött Henry lakásába, aki azután megvitte a hirt, hogy Henry barátjával Drury Róberttel Londonból elutazott, de hogy hova, azt nem tudják.

Folytató.

Felelős szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: AZ A LAPITÓK

Szerkesztőségi és kiadóhivatali

telefon szám: 62.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér

Allást keres gép- és gyorsírási tanfolyamot végzett fiatal leány. Esetleg órákat is ad Elemi és polgári iskolai tanulók oktatását is elvállalja. Cim a kiadóban.

Főposta közelében 3 kisebb nagyobb lakás kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenki vásároljon az Antikváriumban: Képes könyvek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvek bámulatos olesón az Antikváriumba Szabadkán Petőfi u. 88 sz. Blum háza gymnasium átalánében. Kölcsönkönyvtár havi 30 kr. díj. Hangjegyek, könyvek használtak étetnek és eladatnak.

Három havi helyettesítés céljából okleveles r. kath. tanító keresek. Oklevél másolattal és a fizetési igény megjelölésével ellátott ajánlatokat sürgősen kérem címemre küldeni: Fehér Károly tautó, Péterréve. (Bács megye.)

Lakás változás. Özv. Hamburger szülész nő lakását Petőfi-utca (csirke piac) idb Illés Antal ut házába helyezte át.

Nevelőnő állást keres csakis előkelő családnál egy nő, ki német, magyar, francia nyelvből is ad oktatást Cim a kiadóban.

Jó házból való fiú tanonczul felvétetik Jellinek József faszobrász a gázgyárral szemben.

Egy csinosan butorozott külön bejáratu alkof szoba, villany világítással a Kossuth-utcában azonnal kiadó.

161/1905. eln. sz.

Pályázati hirdetmény.

Szabadka sz. kir. város törvényhatóságánál ürese desben álló és évi 1400 kor. fizetéssel és 240 korona utiátalanynyal javadalmozott utbiztos állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhivom a pályázni kívánókat, hogy a 38902/883. közm. és közok. m. rendeletben foglaltaknak megfelelő minősítést kellően igazoló pályázati kérvényeiket Bezzeredy István főispán urnál Szabadkán legkésőbb f. évi február hó 28 ig annál is inkább nyujtsák be, mert az ezen időn tul benyujtott pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen állás betöltésénél az igazolmányos altisztek előnnyel bírnak. Szabadkán, 1905. évi jan. hó 31.

Dr. Biró Károly
polgármester.

Domszky Antal

Vendéglőjében
színházzal szemben
vasárnap, f. hó 5-én
egy első rendű

tambura zenekar közreműködésével

tombola estély

... tartalik. ...

A gyönyörű tárgyak a vendéglő ablakában láthatók.

Kezdeté színházi előadás után

Jó ételekről és italokról gondoskodva van. — Friss csapolású kőbányai és pilóseni sör.

Tüzifa árverés.

Vasárnap vagyis febrár hó 5-én délután 2 órakor a majsai szőlők közti u. n. Vojnics Alajosné-féle erdőterületemen

120 öl fa

(tuskó, gyökér) árverésen eladatni fog.

Dr. Pleszkovics Lukács.

Kiadó lakás.

Az ujonnan épített honvéd laktanya közelében egy különálló úri lakás, mely áll több szobából, mellékhelyiségekkel, istállóval és kerttel május hó 1-től kiadó.

Egy csinos utcai emeleti lakás

1 főtéren folyó évi május hó 1-től

kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Landau Lázár

táncziskolája

Szabadkán.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy vidéki utazásomból hazatértem és a Hungaria-szálloda-ban levő

táncziskolámat

személyesen fogom vezetni, hol a legkülönbözőbb és legújabb táncok kerülnek bemutatásra.

Beiratkozni minden este lehet.

Tisztelettel

Landau Lázár.

Palicsi

nagyvendéglő

február hó 1-én

megnyilt.

Étel és ital kapható.

Tisztelettel

BARNA GYULA

vendéglős.

Telefon szám: Palics 20.

Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“

Jegygyel

legjobb, legkladósabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrészeketől mentes.



Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

Néhai Piros Józsi
Orchesterhegedűje
eladó